

## Призвание и профессионализм



**Ирина Николаевна Медникова – мастер производственного обучения по профессии «Швея» Волжского индустриально-технологического техникума. Настоящий мастер в прямом понимании этого слова – мастер производственного обучения, мастер воспитания, мастер швейного искусства.**

Более тридцати лет Ирина Николаевна посвятила воспитанию и обучению молодого поколения, и по сей день трудится в техникуме мастером производственного обучения у детей с ОВЗ по профессии «Швея». Её уроки, выступления и мастер-классы проходят ярко и продуктивно, а вот как её ученики отзываются о ней: «Она очень добрая и ласковая, всё понятно объясняет, часто заменяет нам маму». Коллеги отмечают, что она может найти подход к любому студенту, верит в каждого, старается научить всему, что умеет сама.

С раннего детства Ирине нравилось шить одежду для кукол, а в школе на уроках труда всегда были пятерки. Так, детское увлечение переросло в мечту, и в выборе дальнейшей профессии девушка уже не сомневалась. После окончания Казанского технического училища по профессии «Портной женской верхней одежды» работала в ателье, а затем, получив квалификацию «Закройщик-универсал», была приглашена в СПТУ-5 мастером производственного обучения по профессии «Портной». Работать с детьми оказалось труднее, но интереснее. Движение, творчество, активная внеурочная работа постепенно затянули и стали смыслом трудовой жизни. И сейчас, с высоты прожитых лет и профессионального опыта, она вспоминает, что все яркие и запоминающиеся моменты в её жизни связаны с ребятами, чьим классным руководителем она являлась. А главное для нее в работе – помочь определиться на жизненном пути каждому обучающемуся, привить любовь к профессии, научить оставаться человечным в любой ситуации. Такая уж миссия у мастера – давать не только профессию в руки, но и вкладывать душу в тех, кого обучаешь. Поэтому не случайно многие студенты называют своего мастера «вторая мама».

Ежегодно Ирина Николаевна ведет активную работу по подготовке обучающихся с ОВЗ к профессиональным конкурсам различного уровня. Уже несколько лет её воспитанники занимают призовые места. Да и сам педагог, совершенствуя своё мастерство, принимает активное участие в различных чемпионатах и конкурсах. Так, в 2019 году в Республиканском конкурсе профессионального мастерства она получает Диплом I степени, в 2021 году в Региональном чемпионате Республики Марий Эл «Навыки мудрых» - Диплом 3 степени, в Региональном этапе Всероссийского конкурса «Мастер года» - Диплом в номинации «За педагогическое мастерство и верность традициям».

Ирина Николаевна – педагог и настоящий мастер своего дела, удостоена звания Почётного работника начального профессионального образования Российской Федерации. Она представитель того поколения, для которого работа в жизни очень важна. Сейчас своим огромным опытом она делится на методических мероприятиях разного уровня, умеет продуктивно использовать новые образовательные технологии, демонстрирует открытые уроки и внеурочные мероприятия с высоким профессионализмом, при этом оставаясь «заботливой мамой» для своих любимых учеников.

